

# ДНЕВНИК СПАРТАКИАДЫ

**ІХ ЛЕТНЯЯ СПАРТАКИАДА ОАО «ГАЗПРОМ»** 

№ 7 от 21 августа 2011 года, г. Саранск

Приложение к газете «Магистраль» 000 «Газпром трансгаз Нижний Новгород»

## до свидания! до новых встреч!



Генеральный директор ООО «Газпром Нижний Новгород» Игорь Щёголев и Глава Мордовии Николай Меркушкин наградили победителей IX летней взрослой Спартакиады ОАО «Газпром»

Удачные и неудачные старты, красивые голы и нелепые промахи, дни в стиле спорта и вечера в стиле джаза. Неделя, наполненная громкими победами и обидными проигрышами, пролетела как один тайм спортивного матча. Большая и дружная команда «Газпрома» — легкоатлеты, футболисты, волейболисты, баскетболисты, гиревики, их наставники и болельщики — снова собралась в СК «Мордовия». Генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» Игорь Щёголев, Глава Республики Мордовия Николай Меркушкин и Главный судья Спартакиад ОАО «Газпром» Владимир Тортышев поднялись на сцену, чтобы поздравить и наградить самых ловких, быстрых и сильных. В адрес гостей и участников прозвучали слова благодарности и надежды на тесное и взаимовыгодное сотрудничество. IX летняя Спартакиада ОАО «Газпром» в этом году объединила в спортивном состязании 30 дочерних обществ газовой компании. И это только один из рекордов прошедшей Спартакиады. А сколько их было еще! — Я хотел бы выразить благодарность руководству Республики Мордовия за самое активное участие в организации всех

мероприятий, — обратился к присутствующим в зале Игорь Щёголев. — Вы создали комфортную обстановку, в которой мы чувствовали себя как дома. От имени оргкомитета Спартакиады и руководства ОАО «Газпром» я хочу выразить участникам соревнований нашу глубочайшую признательность за честную игру, которая велась на протяжении всей этой недели, за дружбу и боевой настрой. Вы еще раз доказали, что ОАО «Газпром» — единая команда, которая может решать любые задачи. Для нашей республики Спартакиада «Газпрома» стала настоящим праздником спорта и дружбы, — взял ответное слово Глава Мордовии Николай Меркушкин. — Мы очень хотели, чтобы это соревнование прошло именно в Мордовии, и долго к этому готовились. Спартакиада — огромное событие не только для компании, но и для страны в целом. Спортивная политика ОАО «Газпром» уникальна! Ваше руководство активно поддерживает людей, ведущих здоровый образ жизни, занимающихся спортом. Вы работаете в компании, где не только считают прибыль, но и делают все для того, чтобы у вас была отлушина какой и является Спартакиала

За активное сотрудничество Правительству Республики Мордовия с ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» в организации IX летней Спартакиады был вручен специальный приз. И вот, пожалуй, самый долгожданный момент для участников соревнований — вручение заслуженных наград. Специальным призом в номинации «Самая дружная команда» оргкомитетом Спартакиады был отмечен коллектив ООО «Газпром добыча Надым». В номинации «За волю к победе» генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» наградил участников команды ООО «Газпром добыча Краснодар». В другой специальной номинации — «За многолетнюю дружбу и плодотворное сотрудничество» — Игорь Щёголев отметил команду ООО «Газпром трансгаз Махачкала», а приз зрительских симпатий команде ООО «Газпром ПХГ» вручил Глава Республики Мордовия Николай Меркушкин. Но самые важные награды были впереди. Под шквал оваций и звон фанфар Игорь Щёголев и Николай Меркушкин вручили главные кубки: команде ООО «Газпром трансгаз Югорск», занявшей третье место в общекомандном зачете; команде ООО «Газпром трансгаз Москва», ставшей второй на пьедестале почета, и триумфаторам Спартакиады — команде ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород». В финале церемонии награждения Игорь Щёголев отметил, что участники Спартакиалы вели честную и бескомпромиссную

Итоговые результаты командного первенства Команда 11 000 «Газпром трансгаз Нижний Новгород» 18 000 «Газпром трансгаз Москва» 000 «Газпром трансгаз Югорск» 000 «Газпром трансгаз Екатеринбург» 26 34 5 000 «Газпром инвест Восток» 38 6 ДОАО «Спецгазавтотранс» 000 «Газпром трансгаз Чайковский» 54 56 000 «Газпром трансгаз Сургут» 59 000 «Газпром трансгаз Ставрополь» 000 «Газпром трансгаз Саратов» 000 «Газпром межрегионгаз» 72 11 76 000 «Газпром добыча Ямбург» 12 79 13 000 «Газпром добыча Оренбург» 000 «Газпром трансгаз Волгоград» 81 85 ОАО «Газпром нефть» 000 «Газпром добыча Ноябрьск» 92 16 93 000 «Газпром трансгаз Краснодар» 000 «Газпром трансгаз Казань» 102 18 103 19 000 «Газпром трансгаз Самара» 000 «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» 107 20 000 «Газпром трансгаз Ухта» 108 21 112 000 «Газпром переработка» 113 23 ОАО «Востокгазпром» 000 «Газпром добыча Астрахань» 000 «Газпром добыча Надым» 123 125 26 000 «Газпром ПХГ» ОАО «Мосэнерго» 148 27 000 «Газпром ВНИИГАЗ» 150 000 «Газпром добыча Краснодар» 167

игру, и пожелал достижений в производстве и спорте. После этого IX летняя Спартакиада ОАО «Газпром» была объявлена закрытой, а флаг Спартакиады торжественно свернут и передан на хранение до следующих стартов Главному судье соревнований Владимиру Тортышеву.

Но на этом вечер не закончился. Приятным подарком для команд стало выступление на главной площади города групп «Смысловые галлюцинации» и «Би-2». Звуки ударных сменил фейерверк, ставший яркой точкой большого праздника под названием ІХ летняя взрослая Спартакиада ОАО «Газпром», огонь которой еще долго не погаснет в сердцах спортсменов.

#### ТРИУМФАТОРЫ СПАРТАКИАДЫ







«Газпром трансгаз Москва» «Газпром трансгаз Нижний Новгород» «Газпром трансгаз Югорск»

# 为









### ПОБЕДНЫЕ ТАНЦЫ



Тренер Михаил Цыпкин вместе с командой «взлетел» на первое место

Гол на последних секундах принес футболистам «Газпром трансгаз Нижний Новгород» «золото» Спартакиады

Финал. Позади соперники, подкаты, желтые карточки, голы. Ничего лишнего — полная концентрация на игре. Хмурятся футболисты и тренеры — хмурится небо. И только болельщикам, которые начали разогревать себя и других зрителей задолго до матча, дождь нипочем. Упакованные в фирменные дождевики, они соревнуются в кричалках и пытаются угадать составы. Гадать не надо: стартовые «семерки» команд традиционны. Даже Валерий Макаров, «десятка» из «Газпром трансгаз Нижний Новгород», который великолепно отыграл полуфинал, остается на замене. Все — на удачу.

Правда, именно Макаров создаст едва ли не первый опасный момент в матче. Только выйдя на поле со скамейки запасных, он рванется на изумительную передачу Дениса Калинина. Мимо. Пристреливаются пока и те, и другие. «Газпром нефть» отвечает дальним

выстрелом Дмитрия Большакова. Не сближаясь с защитником, он из своей «пушки» лупит в дальний угол — кипер «Газпром трансгаз Нижнего Новгорода» тащит почти из «девятки», срывая овации трибун. Но такие красивые моменты не характерны для первого тайма. Вязкая игра застревает в центре поля, футболисты много фолят и еще больше спорят с арбитрами. За работой последних с бровки наблюдает авторитетный судья из Саранска Александр Егоров, в этом году обслуживающий матчи Премьер-лиги по футболу и матчи Лиги Европы. Он по привычке рядом с судейским столиком, сложив руки на груди, внимательно следит за игрой.

— Пришел посмотреть, — говорит Егоров. — Футбол пока не очень увлекательный, посмотрим, что будет во втором тайме.

Во втором тайме картина не меняется, разве что игра становится еще жестче. Игроки, не щадя никого, идут в стык. Медики не успевают оказывать помощь футболистам, из которых чаще всего страдает Александр Терентьев. Оно и неудивительно — плеймейкер «Газпром нефти» в одиночку пытается решить эпизод, накручивая по три игрока. «Газпром трансгаз Нижний Новгород» же пытается действовать в своей манере, активно используя фланги. Об этом с бровки то и дело напоминает их наставник Михаил Цыпкин. Но, как ни стараются футболисты обеих команд, до голевых моментов дело не доходит. Голкиперы вступают в игру редко, надежно забирая «свои» мячи. 0:0, и матч переходит в дополнительное время, от которого совсем немного до пенальти. И кажется, что «нефтяники» начинают играть по счету, помня о том, что их соперники в этом турнире пока еще ни разу не били пенальти. Во втором дополнительном тайме это становится очевидным. «Газпром нефть» садится назад, играя на отбой. Вся надежда на то, что за мяч зацепится Большаков. Но «девятка» не цепляется.

И вот здесь, за полторы минуты до конца матча, когда тренеры уже начинают думать, кто пойдет к точке, а болельщики вовсю обсуждают шансы голкиперов, происходит абсолютно невозможное. Игрок «Газпром трансгаз Нижний Новгород» Александр Красильников получает хороший пас на бровку (вот она, игра флангами, которую так просил Цыпкин!), делает паузу и кладет мяч мимо Андрея Собина. И вместе с Валерием Макаровым они бегут к своей скамейке, устраивая невообразимые танцы. То ли самбу, то ли что-то, известное им одним. Трибуны взрываются свистом, гудением, неразборчивым скандированием имен вперемешку с кричалками, а «Газпром нефть», как ни стараются, уже не могут ничего сделать. «Зря сели в оборону, — посетуют они после матча, — нужно было играть в свою игру», а их наставник Дмитрий Доценко скажет: «Всего лишь одна ошибка нашего защитника привела к голу». Правда, тут же заметит, что он доволен игрой ребят.

Но это будет уже потом. А сейчас финальный свисток... и первым на поле появляется генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» Игорь Щёголев, который обнимает новоиспеченных победителей. И все закручивается в победную карусель. Вот бегут болельщики, вот летит в воздух тренер-триумфатор Михаил Цыпкин, вот щелкают затворы фотокамер...

И кажется, что не было такой сложной игры.

И кажется, все было так просто. - Мы договорились с Саней, что если кто-то из нас двоих забьет гол, то мы станцуем танец, движения для которого придумал мой сын. Красильников забил — и номер был исполнен! — говорит Макаров, а сам автор «золотого» гола рассказывает, как сложно было играть: — Тяжелый финал, очень тяжелый, — не может отдышаться Красильников. — Хорошо, что так сложилось. Не хотелось бить пенальти. — Многие команды могли стать победителями, — говорит Михаил Цыпкин, только приземлившийся на руки своих подопечных. — Но футбол есть футбол! Сегодня наши сыграли лучше и взяли «золото». Во время решающего матча команда соперника «закрылась», и нам пришлось вскрывать защиту. Все ребята

Футбол		
Команды	Место	
000 «Газпром трансгаз Нижний Новгород»	1	
ОАО «Газпром нефть»	2	
000 «Газпром трансгаз Екатеринбург»	3	
ДОАО «Спецгазавтотранс»	4	
000 «Газпром трансгаз Сургут»	5	
000 «Газпром трансгаз Саратов»	6	
000 «Газпром трансгаз Югорск»	7	
000 «Газпром трансгаз Москва»	8	
000 «Газпром трансгаз Самара»	9	
000 «Газпром трансгаз Ставрополь»	10	
000 «Газпром межрегионгаз»	11	
000 «Газпром добыча Ямбург»	12	
000 «Газпром инвест Восток»	13	
ОАО «Востокгазпром»	14	
000 «Газпром добыча Астрахань»	15	
000 «Газпром трансгаз Краснодар»	16	
000 «Газпром добыча Надым»	17	
000 «Газпром трансгаз Чайковский»	18	
000 «Газпром добыча Оренбург»	19	
000 «Газпром ВНИИГАЗ»	20	
000 «Газпром добыча Ноябрьск»	21	
000 «Газпром трансгаз Казань»	22	
000 «Газпром трансгаз Санкт-Петербург»	23	
000 «Газпром трансгаз Ухта»	24	
000 «Газпром переработка»	25	
000 «Газпром ПХГ»	26	
000 «Газпром добыча Краснодар»	27	
ОАО «Мосэнерго»	28	
000 «Газпром трансгаз Волгоград»	29	

выполнили установку, бились до последней минуты и заслуженно победили!

Болельщики и футболисты уводят Цыпкина от диктофонов и камер. Куда?

— Конечно, праздновать, — улыбается Красильников и обнимает Макарова.

И становится понятно, что танец, который они исполнили на поле, будет далеко не последним в этот день

БАСКЕТБОЛ

# 30ЛОТОЕ КОЛЬЦО

Баскетболисты «Газпром трансгаз Нижний Новгород» выиграли турнир Спартакиады

«Газпром трансгаз Нижний Новгород» и «Газпром инвест Восток» были по праву лучшие из лучших на этом турнире. Они игра за игрой доказывали, что достойны победы на Спартакиаде. Но «золото» всего лишь одно.

Перед финалом — самой ответственной игрой — тренеры обеих команд сменили спортивные костюмы на официальные. Наставник «Газпром трансгаз Нижний Новгород» серьезен, а его подопечные выходят на матч с улыбками. Утром они получили радостную новость: у игрока Геннадия Коняшова родился сын. Согласитесь, в такой день «Газпром трансгаз Нижний Новгород» не мог проиграть!

Как и в предыдущих матчах, у команды «Газпром трансгаз Нижний Новгород» нет ярко выраженного лидера. Вся игра строится на командном взаимодействии. Правда, и в такой игре находится место своим героям. В первой четверти им становится Антон Малышев, на последней минуте набравший пять очков. Такой ударный отрезок позволяет команде «Газпром трансгаз Нижний Новгород» уйти на вторую четверть с хорошим заделом — 16:9. Во втором и третьем периодах отличился другой игрок «Газпром трансгаз Нижний Новгород» Андрей Каныгин,

которого с трибун поддерживал отец — кандидат в мастера спорта. На глазах своего главного болельщика Каныгин раз за разом поражал кольцо соперников.

— Накануне вечером сын сказал, что будет играть лучше, если я появлюсь на финале. Я обещание выполнил и приехал не один, а с друзьями — ветеранами баскетбола. Кстати, с Саранском нас, баскетболистов, связывает крепкая дружба. Ветераны мордовского баскетбола часто встречаются с нашими. И, наверное, не случайно, что победу мы одержали на этой



Игроки «Газпром трансгаз Нижний Новгород» (в зеленой форме) в финальном матче поймали победный кураж

гостеприимной земле,— считает Владимир Каныгин. А его сын добавляет: «С приездом отца стал играть в три раза лучше!».

К началу четвертой четверти баскетболисты «Газпром трансгаз Нижний Новгород» продолжают уверенно лидировать в счете (36:20). В конце все вопросы о победителе снял новоиспеченный отец, забросивший в корзину «Газпром инвест Восток» пять очков.

— Рождение сына только придало сил, — признался Геннадий Коняшов. — Свои сегодняшние очки и победу посвящаю любимой жене и сыну Арсению.

Кому посвятили победу другие игроки, осталось секретом, но то, что они радовались ей, как самой главной в жизни, не оставляло никаких сомнений. На площадку высыпали многочисленные болельщики, и через пару мгновений стало непонятно, где игроки, где группа поддержки, а где тренер.

— Выиграли, как и обещали! — поделился эмоциями наставник команды «Газпром трансгаз Нижний Новгород» Андрей Роганов. — Хотя я еще не совсем осознаю, что мы стали победителями. Так как мы живем в гостинице при монастыре, где тихая и спокойная атмосфера, то команде удалось расслабиться. Накануне матча мы сходили в купель. Верили и в Бога, и в свои силы!

Показав превосходный результат (49:36), «Газпром трансгаз Нижний Новгород» впервые стал победителем Спартакиады в баскетболе, поддержав почин футболистов.

Баскетбол		
Команды	Место	
000 «Газпром трансгаз Нижний Новгород»	1	
000 «Газпром инвест Восток»	2	
000 «Газпром трансгаз Югорск»	3	
000 «Газпром трансгаз Ставрополь»	4	
000 «Газпром трансгаз Москва»	5	
ДОАО «Спецгазавтотранс»	6	
000 «Газпром трансгаз Екатеринбург»	7	
000 «Газпром ПХГ»	8	
000 «Газпром трансгаз Саратов»	9	
000 «Газпром трансгаз Чайковский»	10	
000 «Газпром трансгаз Волгоград»	11	
000 «Газпром трансгаз Краснодар»	12	
ОАО «Газпром нефть»	13	
000 «Газпром добыча Астрахань»	14	
000 «Газпром добыча Ноябрьск»	15	
000 «Газпром добыча Оренбург»	16	
000 «Газпром трансгаз Самара»	17	
000 «Газпром межрегионгаз»	18	
ОАО «Востокгазпром»	19	
000 «Газпром трансгаз Санкт-Петербург»	20	
000 «Газпром трансгаз Сургут»	21	
000 «Газпром трансгаз Ухта»	22	
000 «Газпром добыча Надым»	23	
000 «Газпром добыча Ямбург»	24	
000 «Газпром переработка»	25	
000 «Газпром добыча Краснодар»	26	
000 «Газпром ВНИИГАЗ»	27	
ОАО «Мосэнерго»	28	
000 «Газпром трансгаз Казань»	29	

ВОЛЕЙБОЛ

Волейбол (женский)	
Команды	Место
000 «Газпром трансгаз Москва»	1
000 «Газпром межрегионгаз»	2
000 «Газпром трансгаз Нижний Новгород»	3
000 «Газпром трансгаз Екатеринбург»	4
000 «Газпром инвест Восток»	5
000 «Газпром трансгаз Югорск»	6
000 «Газпром трансгаз Чайковский»	7
000 «Газпром трансгаз Сургут»	8
000 «Газпром трансгаз Ставрополь»	9
ДОАО «Спецгазавтотранс»	10
000 «Газпром трансгаз Казань»	11
000 «Газпром добыча Ямбург»	12
000 «Газпром трансгаз Саратов»	13
000 «Газпром трансгаз Волгоград»	14
000 «Газпром добыча Оренбург»	15
000 «Газпром переработка»	16
000 «Газпром добыча Ноябрьск»	17
ОАО «Востокгазпром»	18
ОАО «Газпром нефть»	19
000 «Газпром трансгаз Краснодар»	20
000 «Газпром добыча Астрахань»	21
000 «Газпром ВНИИГАЗ»	22
000 «Газпром трансгаз Ухта»	23
000 «Газпром ПХГ»	24
000 «Газпром добыча Надым»	25
000 «Газпром добыча Краснодар»	26
000 «Газпром трансгаз Самара»	27
000 «Газпром трансгаз Санкт-Петербург»	27
ОАО «Мосэнерго»	27

### **МАКСИМУМ КРАСОТЫ**

Девушки команды «Газпром трансгаз Москва» выиграли турнир по волейболу

Перед началом матча вместе с командами в зале разминались и болельщики. С трибун то и дело слышалось: «Верим в команду!» и «МРГ — лучшие!», будто группы поддержки, как и игроки, «пробовали» зал, привыкали к нему.

Матч начался немного смазано: девушки заметно волновались и допускали досадные ошибки. После обмена «мячами» на первых минутах у волейболисток «Газпром межрегионгаз» начал работать блок. Но хорошая игра в защите не позволила им уйти в отрыв — волейболистки «Газпром трансгаз Москва», казалось, «прощупывали» соперника, решали, как с ним играть. На первый тайм-аут команды ушли со счетом 9:6 в пользу «Газпром трансгаз Москва». Передышка и тренерские корректировки сделали свое дело — «Газпром трансгаз Москва» медленно, но верно начала уходить в отрыв.

После перерыва уверенность лидеров только возросла. Девушки «Газпром межрегионгаз» не успевали страховать блокирующих; вероятно, не хватало уверенности в приеме у либеро команды Екатерины Леоновой. Все попытки сократить отставание пресекались четкими блоками противниц и ответными молниеносными атаками. Лишь когда счет на табло приблизился ко второму десятку, отставание от лидера удалось немного

сократить. Точку в партии поставил очередной блок «Газпром трансгаз Москвы», отправивший мяч в площадку соперниц. Первый сет со счетом 25:16 закономерно остался за фаворитками турнира.

Забив три безответных мяча в начале второго сета, лидеры позволили себе расслабиться, и этим не преминули воспользоваться соперницы. К сожалению, их «запала» хватило лишь на два мяча. Зато «Газпром транстаз Москва» наказывал соперниц за любую оплошность на площадке, и даже тренерские тайм-ауты не помогали «Газпром межрегионгазу» найти свою игру.

Ко второму тайм-ауту, взятому снова «Газпромом межрегионгазом», преимущество «Газпром трансгаз Москва» стало двузначным — 16:5. «Москвичкам» оставалось просто спокойно закончить партию. Но спортсменки хотели доказать что-то и себе, и зрителю, решив показать игру на максимуме. Остаток партии без пяти минут чемпионки провели практически без ошибок. После очередного удара крайней нападающей команды «Газпром трансгаз Москва» Анастасии Черной зал взорвался аплодисментами. Еще несколько минут — и на табло счет 24:11. Матч-бол. И снова решающим стал удачный блок «москвичек». Счет в сетах — 2:0.

— Пришлось выложиться по полной программе, чтобы у соперниц не осталось шансов на победу. Мы хотели быть на голову выше всех оппонентов! — говорят, перебивая друг друга и не сдерживая эмоций, игрок первого темпа Ирина Швец и крайний

нападающий Анастасия Черная. — Надеемся, дома нас будут встречать с красной дорожкой и шампанским!

Отличный дебют в Спартакиаде получился у наставника команды-победителя Игоря Наумова. Он участвовал в четырех соревнованиях газовиков, но впервые приехал в качестве тренера женской команды.

— Я поздравляю девчонок! — радуется победе главный тренер команды «Газпром трансгаз Москва» Игорь Наумов. — Они показали спортивный характер и волю к победе. Много игр было сыграно, девочки устали — нас, в отличие от других команд, приехало всего 8 человек. Но спортсменки выдержали напряжение и сделали все, что от них зависело!



Волейболистки «Газпром трансгаз Москва» (справа) одержали красивую победу

# волевой волейбол



«Газпром трансгаз Москва» (на заднем плане) переломила ход матча в свою пользу

В финальном противостоянии турнира по мужскому волейболу встретились «Газпром трансгаз Москва» и «Газпром трансгаз Югорск»

Мужской волейбол отличается силой удара, скоростью, высотой — этим фактом никого не удивишь. Но 21 августа на площадке СК «Мордовия» творилось что-то совсем невообразимое!

Фаворитом матча, как и в противостоянии девушек, были представители «Газпром транстаз Москва». Тем сложнее команде было настроиться на финал: необходимо не просто играть, но еще и оправдывать ожидания! Груз ответственности, волнение или просто несобранность — непонятно, что помешало «Газпром трансгаз Москва» взять игру под контроль. Угадывалась некоторая неразбериха

в центре площадки, волейболисты, надеясь друг на друга, даже не делали попыток достать мяч. И хотя разрыв в счете не превышал пары мячей, было очевидно, что свою игру с первых минут они не нашли.

Игроки «Газпром трансгаз Югорск», напротив, проявляли чудеса изобретательности, используя, кажется, весь арсенал «обманок» и выдумывая все новые и новые варианты игры. К середине сета обострилась борьба под сеткой, которую все чаще выигрывали более рослые игроки «Газпром трансгаз Югорск». На протяжении партии тренер «Газпром трансгаз Москва» дважды брал тайм-аут, пытаясь реанимировать команду. Но спортсмены не стали цепляться за практически отданный сет, видимо, решив поберечь силы для следующей партии. Итог — 25:17 в пользу «Газпром трансгаз Югорск».

— Они не принимают планеры! Подачу держите! — инструктировал спортсменов

в перерыве между сетами главный тренер «Газпром трансгаз Югорск» Константин Симаков. После полуфинального матча именно он уверенно заявил: «Если уж ребята вышли в финал — победу не отдадут!». И пока подопечные оправдывали его ожидания.

«Любезно» отдав соперникам первый сет, фавориты турнира вышли на второй серьезными и собранными. С первых минут им удалось наладить прием, не задавшийся в предыдущей партии. Атаки соперника все чаще стали разбиваться о блоки «москвичей», которые наконец начали демонстрировать сопернику козыри, позволившие им выйти в финал. Посыпались атаки первым темпом, скидки, подкрепляемые грамотными блоками и уверенной игрой под сеткой шестого номера команды — Михаила Неботова. С самого начала команда, создав комфортный задел в счете, по ходу партии не позволила сопернику приблизиться, так что итоговый результат наглядно продемонстрировал расклад сил — 25:16 в пользу «Газпром трансгаз Москва»

В третьем сете, пусть и коротком, до 15 очков, никто из соперников не собирался отдавать победу оппоненту. «Газпром трансгаз Югорск» и «Газпром трансгаз Москва» летали на качелях счета. Атака сменялась удачным блоком, ошибка поддерживалась «ответной любезностью». При счете 7:5 в пользу «Газпром трансгаз Югорск» «москвичи» взяли первый тайм-аут. Неизвестно, какие слова подобрал тренер, какие мысли вложил в головы игроков. Но это сработало. Тайм-аут переломил ход игры, и ничто больше не могло остановить будущих чемпионов на пути к «их сету». Финальный свисток разорвал тишину притихшего зала — подача в аут игрока «Газпром трансгаз Югорск» завершила встречу. Счет 15:10 в третьем сете и 2:1 в матче ознаменовал чемпионство «Газпром трансгаз Москва».

— Очень жаль, что провалили первую партию, — комментирует финал доигровщик команды «Газпром трансгаз Москва» Михаил

Команды	Место
000 «Газпром трансгаз Москва»	1
000 «Газпром трансгаз Югорск»	2
000 «Газпром добыча Ноябрьск»	3
000 «Газпром трансгаз Нижний Новгород»	4
ДОАО «Спецгазавтотранс»	5
000 «Газпром трансгаз Санкт-Петербург»	6
000 «Газпром трансгаз Екатеринбург»	7
000 «Газпром добыча Ямбург»	8
000 «Газпром межрегионгаз»	9
000 «Газпром трансгаз Ухта»	10
000 «Газпром трансгаз Чайковский»	11
000 «Газпром трансгаз Ставрополь»	12
000 «Газпром трансгаз Волгоград»	13
000 «Газпром трансгаз Саратов»	14
000 «Газпром добыча Оренбург»	15
ОАО «Мосэнерго»	16
ОАО «Газпром нефть»	17
000 «Газпром трансгаз Казань»	18
000 «Газпром трансгаз Самара»	19
000 «Газпром трансгаз Краснодар»	20
000 «Газпром инвест Восток»	21
000 «Газпром добыча Астрахань»	22
000 «Газпром добыча Надым»	23
000 «Газпром добыча Краснодар»	24
000 «Газпром трансгаз Сургут»	25
ОАО «Востокгазпром»	26
000 «Газпром переработка»	27
000 «Газпром ПХГ»	28
000 «Газпром ВНИИГАЗ»	29

Неботов. — Не смогли поставить ни прием, ни подачу. Второй сет нас «отрезвил», и мы нормализовали игру, сделав меньше ошибок, чем соперник. Я считаю, что третью партию мы выиграли приемом. Все парни «горели»! Это был матч, достойный называться финальным!









# НА ВЫСОЧАЙШЕМ УРОВНЕ!

По окончании каждого мероприятия принято подводить итоги. «Дневник Спартакиады» спросил организаторов и судей, гостей и участников о том, как, на их взгляд, прошли соревнования.

#### МНЕНИЕ СУДЬИ

Владимир Тортышев, Главный судья взрослых и детских Спартакиад ОАО «Газпром»:



— Организация Спартакиад «Газпрома» всегда проходит на высочайшем уровне, и в этом году все полностью соответствует изначально выбранному курсу. Судейство профессиональное, международной и всероссийской категории. У всех арбитров за спиной большой опыт — чемпионаты мира, Европы и даже Олимпиады. При прохождении мандатной комиссии мы сделали все, чтобы каждый коллектив боролся за победу честно, и нарушавшие правила были отстранены от соревнований. Они восприняли это адекватно и пообещали, что на следующий год оформят документы правильно и в срок.

#### МНЕНИЕ ТРЕНЕРА

Николай Мирошниченко, тренер женской волейбольной команды «Газпром Межрегионгаз»:



— Судьи, которые работают на соревнованиях — мастера высочайшего уровня. Конечно, разногласия с ними были, но, как подсказывает мне опыт, тренер никогда не согласится с судьей!

Игорь Бугаев, тренер футбольной команды «Газпром трансгаз Екатеринбург»:



— Я не впервые участвую в Спартакиадах «Газпрома», и могу сказать, что с каждым годом растет не только уровень организации, но и уровень участников. Соревнования ІХ летней Спартакиады проходили в замечательных условиях, спортсмены смогли проявить все свои способности. К судейству никаких вопросов нет: оно всегда было объективным и непредвзятым.

#### МНЕНИЕ ОРГАНИЗАТОРА

Елена Шиян, координатор штаба IX летней взрослой Спартакиады ОАО «Газпром»:



 С точки зрения организации и работы штаба, все прошло хорошо. Небольшие трудности, с которыми пришлось столкнуться, связаны, в основном, с питанием. Например, команда «Газпром трансгаз Махачкала» держала мусульманский пост, и у них должна была быть особая кухня. Некоторые команды мы разместили от мест питания дальше, чем следовало бы. По части спортивных сооружений никаких замечаний и вопросов не возникало. Нелегко пришлось организаторам церемонии открытия: два крана, необходимые для монтажа оборудования, должны были проехать по беговым дорожкам, на которых через несколько дней планировалось провести соревнования. Но технические проблемы только помогали нам сплотиться. Благодаря тому, что каждый выполнял свою работу и делал это отлично,

мы справлялись со всеми трудностями, возникающими во время Спартакиады. Но чем больше трудностей у штаба — тем меньше трудностей у команд, а это и было нашей главной задачей! Ведь на Спартакиаду выходят производственники, которых всегда тяжело отвлечь от рабочего процесса. Поэтому мы обязаны были создать участникам соревнований максимально комфортные условия.

#### МНЕНИЕ УЧАСТНИКА

Людмила Рогачева, легкоатлетка команды «Газпром трансгаз Ставрополь», заслуженный мастер спорта, обладательница серебряной медали Олимпиады в Барселоне (1992) по легкой атлетике на дистанции 100 метров:



— Судейская система на Спартакиаде работала в пределах правил, на том уровне, какого требуют соревнования для работников организации. Я считаю, контроль в таком случае не должен быть жестким. Подобные соревнования для спортсменов, которые уходят из большого спорта, а потом выступают в статусе трудящегося — это восполнение того потерянного кусочка счастья, которое дает людям спорт!

Команды были намерены занять хорошие места и готовились соответствующе. Не просто же так молодые люди показывают результаты мастеров спорта! А у тех людей, которые ушли из профессионального спорта лет десять назад и сейчас практически не поддерживают форму, совершенно другие шансы на победу. Если почти 20 лет назад я показала «серебряный» результат на Олимпиаде, то с последних двух Спартакиад «Газпрома» уезжала с травмой, срывала мышцы, ведь эластичность в этом возрасте уже не та. А мы-то думаем, что все те же, молодые и крепкие! Мы, конечно, еще не старые, но уже не в той форме.

Благодарю организаторов за праздник, которые они для всех нас устроили. Спортивные соревнования — это отдушина для любителей спорта, где можно проявить себя и пообщаться с коллегами из других городов.

#### СПАРТАКИАДА В ЦИФРАХ

120 — общее число судей на Спартакиаде.

**205** см — рост самого высокого баскетболиста Спартакиады Андрея Воробьева, «Газпром трансгаз Нижний Новгород».

170 см — рост самого низкого баскетболиста Вячеслава Шушанова, «Газпром инвест Восток».

**608** голов забили игроки футбольного турнира за 6 дней соревнований.

В Спартакиаде приняли участие: 23 мастера спорта международного класса, 129 мастеров спорта России, 209 кандидатов в мастера спорта России.

2047 спортсменов прибыли в Саранск для участия в главных стартах газовиков.

67 желтых и 11 красных карточек показали судьи футболистам.

13:0 — самый большой разрыв в счете, наблюдался в футбольном матче, который сыграли «Газпром трансгаз Краснодар» и «Газпром трансгаз Ухта».

4 малыша — три мальчика и девочка — появились на свет в семьях спортсменов ОАО «Газпром» во время Спартакиады.

4 «золота» взяла на IX летней Спартакиаде команда «Газпром трансгаз Нижний Новгород» — в плавании, гиревом спорте, баскетболе и футболе.

Более **60** гигабайт, или **14000** фотографий было сделано во время соревнований для газеты «Дневник Спартакиады».

**5443** очков было набрано всеми командами в турнире по баскетболу.

50 бригад «скорой помощи» были задействованы на мероприятиях Спартакиады.

150 тонн сценических лесов и фермовых конструкций использовались для изготовления декорационных элементов на церемонии открытия Спартакиады.

**1300** квадратных метров составила площадь сцены, которую готовили для открытия Спартакиады.

6 спортивных площадок Саранска были задействованы в дни Спартакиады.

**30** участников Спартакиады отметили день рождения во время соревнований.

#### ПОБЕДИТЕЛЬ ФОТОКОНКУРСА



Андрей Головин из «Газпром трансгаз Екатеринбург» получил приз за лучиний снимок

#### поздравляем!

#### 22 августа день рождения празднуют:

Екатерина Малышева — ООО «Газпром межрегионгаз»; Валентина Солотовская — ООО «Газпром ПХГ»; Юрий Башегуров — ООО «Газпром переработка».

А 21 августа, в день официального закрытия и подведения итогов Спартакиады, стал отцом Геннадий Коняшов, баскетболист команды ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород». «Золото» баскетбольного турнира спортсмен посвятил супруге и маленькому Арсению!

#### ФОТОКУРЬЕЗЫ



«Я от бабушки ушел и от дедушки ушел»



«Что ж я сделал-то?»



«Чё за балет? Играй жестче!»